

《寻找13名沧州籍炊事班老战友》跟踪报道

13名沧州籍老战友全部找到

其中3人已去世

本报讯(记者 姚连红)“老战友,看看还认识我吗?我是吴福堂。”“认识认识,皱纹多了,模样没变。”7月15日,安徽砀山66岁的老兵吴福堂通过视频与沧州的战友刘其江“见面”。在热心读者的帮助下,吴福堂要寻找的13名沧州籍老战友已全部找到。

日前,安徽省砀山县的老兵吴福堂向记者求助,希望帮他找到41年前曾在北京一起当兵的13名沧州籍老战友。7月12日,本报以《寻找13名沧州籍炊事班老战友》为题报道了此事。

消息见报后,很多读者给记



刘其江与吴福堂视频聊天



吕泽坤“见”到了吴福堂

者提供相关线索。沧县的一位村民说,村里有两位村民曾在北京当兵,可能是吴福堂要找的老战友;来自泊头的王康健发现吴福堂与他的父亲同一年入伍。王康健告诉记者,他认识那13名沧州籍老兵中的不少人,可以帮忙联系。在众多热心人的帮助下,吴福堂终于得知了13名沧州籍老战友的消息。

记者了解到,吴福堂要寻找的13名老战友中,孙志信、孟祥华、李书生、马存款、吕泽坤和李彦来都是泊头人,王燕岭、武德发、刘文海、刘其江、刘志远、王福胜和王振连是沧县人。让吴福堂感到遗憾的是,刘文

海、武德发和王福胜三人已经离世。

这几天,吴福堂心情非常激动。他又通过微信找到其他几位当年一起当兵的战友。吴福堂通过微信与几名战友视频聊天,跟大家聊起当年在部队里的情景,仿佛又回到那个热血沸腾的年代。

“以前年轻力壮的小伙,如今已经满头白发,但我们之间的战友情永远不变。非常感谢沧州晚报和热心读者帮忙,让我在有生之年实现了多年的心愿。”吴福堂说,过段时间,他会来沧州,与战友相聚,重温那段战友情。

黄骅市第二中学教师杨龙岗 每天放学后,背着受伤学生下楼

本报讯(通讯员 高菁 记者 马晓彤)前段时间,黄骅市第二中学七年级17班的学生张智涵右脚踝骨骨折。班主任杨龙岗每天都会背着她放学回家。近日,张智涵和家人写了一封感谢信,送到杨龙岗手中。

一个多月前,张智涵不慎扭伤脚,导致右脚踝骨骨折,无法行走。为了不耽误学习,张智涵让父亲张平举背着她去上学。张智涵身高1.6米,体重50多公斤。张平举背着她走到三楼的教室门口时,累得气喘吁吁。为了能够按时接女儿放学,张平举每天一下班就着急往学校赶。

杨龙岗得知此事后,决定每天把张智涵送回家。

其实,今年50岁的杨龙岗每天背张智涵下楼也很费劲。为了保障张智涵的安全,他要慢慢地摸索着下楼梯(右上图)。到教学楼楼下时,他已经累得满头大汗。来不及喘口气,杨龙岗又连忙骑上电动自行车送张



智涵回家。在他的带动下,班里的一些学生也成了张智涵的“小拐杖”。同学们每天扶张智涵上厕所,帮她拿拐杖、书包……

“学生们就像我的孩子一样,照顾好他们是我的职责。”

面对张智涵和家人的感谢,杨龙岗笑着说。在他看来,能够尽自己最大能力去帮助学生,苦点累点也值。

张平举说,虽然孩子受了伤,但是收获了同学之间的友

谊以及浓浓的师生情。为了表示感谢,他特意写了一封感谢信。“太感谢杨老师了,在老师的背上感觉很安全。”对于每天背她放学回家的老师,张智涵感激不已。

吴桥县志愿者蔡绍平 卖桃助学

本报讯(记者 杨玉霞)7月18日,国家电网吴桥县供电公司员工蔡绍平将800元现金送到吴桥县志愿者协会,希望用这些钱帮助特殊家庭的孩子上学。

2018年,蔡绍平在自己家的地里种植了30棵桃树,利用节假日回家管理。2020年6月,他把桃子卖掉后,把600元钱捐赠给吴桥县志愿者协会。2021年,桃子减产很多,他依旧将结余的600元卖桃的钱捐赠给吴桥县志愿者协会。

今年,在卖完桃子的当天,蔡绍平就把卖桃的800元捐赠给吴桥县志愿者协会。

断指就医走错路 交警相助

本报讯(记者 李婉秋)7月17日,黄骅一名女子工作时,左手中指被轧断急需救治。同事在送这名女子赶往医院途中走错路。情急之下,他们向交警求助。市交警三大队交警争分夺秒,将伤者送到沧州中西医结合医院就医。

当天上午10点多,家住黄骅的一名女子工作时,左手中指不慎被冲床机轧断一截。

同事急忙驾车将这名女子送往沧州中西医结合医院就医。就医途中,他们走错了路。担心耽误伤者就医,他们情急之下向正在执勤的交警三大队交警翟相求助。翟相了解情况后,立即驾驶警车给载有伤者的车带路。由于送医及时,这名受伤女子已无大碍。

恼人的“一等奖”

本报记者 彭爱

近日,家住运河区的赵先生抽中了一等奖。就是这个“从天而降”的“一等奖”,带给赵先生无尽的烦恼。

前几天,赵先生在家门口的一家便利店内买了一盒即食拌面。回家后,他打开拌面发现,盒内有一张抽奖卡。赵先生按照卡片上的抽奖流程,用手机扫码抽奖。没想到,几秒钟后,赵先生的手机页面显示他“幸运”地中了一等奖,奖品是一箱价值千元的白酒。

随后,手机页面提示赵先生填写收货地址和联系方式。赵先生看到,填写信息的时候不用填写身份证号及银行卡帐号之类的信息,就放松了警惕。

很快,赵先生接到了一个电话。“恭喜您中了一等奖,奖品已经发货了。同时,我们还随奖品折扣卖给您一块机械手表和一盒高档茶叶,优惠价只要298元,需要您货到付

款。”对方在电话里告诉赵先生。

明明是中了一等奖,咋还需要支付298元?感觉情况不对的赵先生第一时间拒绝了对方,表示不想要这份奖品。对方却表示,货品已经寄出了。赵先生一听心里很不舒服:从填信息到接到电话,前后不过5分钟时间,对方咋就已经寄件了呢?

两天后,奖品到货了。赵先生选择拒收。拒收后,对方又打来电话表示这些货物可以便宜100元,但赵先生仍没有同意收货。之后,赵先生几乎每天都会收到催他收货的电话。将对方电话号码拉黑后,对方又换了不同的号码打电话。赵先生每次看到陌生号码来电后,都犹豫接还是不接,后悔自己中了这恼人的“一等奖”。



近日,华润电力沧州公司员工来到黄骅市烈士纪念馆,接受红色教育。

崔春梅 摄